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Èäåò ïîäïèñêà íà ãàçåòó «ÍÀÐÎÄÍÎÅ ÑËÎÂÎ»  
на 2 полугодие 2012 года

Подпишись на «Народное слово»  
и выиграй приз -

один из двух мешков сахара!
Призы предоставил наш спонсор –  

«СКБ-банк»

Оставайтесь с нами!

R

Скоро будем сеять огурцы

хорошее дело

10 апреля, улица Советская, 
Ильинское. На дворе пер-
вый по-настоящему теплый 
денек, солнце пригревает, 
сильный ветер несет невесть 
откуда взявшуюся пыль. У 
дома № 8 скопилась техника, 
от дома к обочине проез-
жей части улицы прокопана 
траншея.

Возле раскопа видны люди, мы с 
начальником управления Ильинской 
сельской территории Сергеем Попо-
вым подходим к ним, знакомимся. 
Выясняется, что это бригада катай-
ского ООО «Мехмонтаж» (Курганская 
область) ведет прокладку цокольных 
вводов наружного газопровода.

 Директор этой фирмы Владимир 
Печерин, приехавший для проверки 
хода работ, рассказал, что его органи-
зация строительством газопроводов в 
нашем городском округе занимается 
не впервые. Катайцы поучаствовали в 
газификации Байнов, Грязновского и 
поселка Полдневого. Выиграв конкурс 
на работы по газоснабжению Ильинс-
кого, с конца октября прошлого года 
приступили к строительству подзем-
ного поселкового газопровода низкого 
давления. К настоящему времени 
его построено более 13 километров, 
осталось менее 1300 метров.

По словам Владимира Иосифовича, 
сегодня его фирма сконцентрировала 
свое внимание на подводку газа от 
магистрального газопровода непос-
редственно к цоколям домов. Эту ра-
боту выполняет бригада из пяти-семи 
человек под руководством Александра 
Быковских. За время, прошедшее с 
начала апреля, произведено 22 цо-
кольных ввода, а всего эта операция 
произведена у 49 домов.

Александр Иванович рассказал, 
что за день его бригада успевает  

Газовые траншеи в Ильинском
Газификация жилья в селе вступила в завершающую фазу
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Окончание на 2-й стр.

Для своевременного выполнения работ 
по санитарной очистке территории город-
ского округа Богданович, восстановления 
участков, поврежденных при производстве 
аварийных работ и прокладке инженерных 
коммуникаций

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Объявить с 18 апреля по 08 мая 

2012 года месячник по благоустройс-
тву и санитарной очистке территории 
городского округа Богданович.

2. В рамках месячника по благоуст-
ройству провести субботник с 23 апре-
ля по 27 апреля 2012 года с участием 
населения городского округа.

3. Предприятиям и организациям, 
независимо от форм собственности и 

ведомственной принадлежности, принять 
участие в месячнике по санитарной очис-
тке города на отведенных и прилегающих 
территориях.

4. Утвердить перечень участков, за-
крепленных за предприятиями города,  
для проведения санитарной очистки 
(прилагается).

5. Начальникам управлений сельских 
территорий организовать и провести ме-
сячник по санитарной очистке территорий.

6. Садоводческо-огородническим  
товариществам, коллективным садам, 
гаражным кооперативам организовать и 
провести санитарную очистку прилега-
ющих территорий по периметру садов и 
гаражей  в срок до 15 мая 2012 года.

7. Предприятиям и организациям, про-
водившим земляные работы,  связанные 
с нарушением благоустройства в течение 
2011-2012 года, восстановить благоуст-
ройство на данных участках в срок до 15 
мая 2012 года.

8. Настоящее постановление опублико-
вать в газете «Народное слово».

9. Контроль за исполнением настоя-
щего постановления возложить на замес-
тителя Главы администрации городского 
округа Богданович по жилищно-комму-
нальному хозяйству Топоркова В.Г.

В.А. Москвин,  
Глава городского  

округа Богданович.
Приложение к постановлению на 2-й стр.

О проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке  
территории городского округа Богданович

Постановление главы городского округа богданович № 725 от 13.04.2012

Читатели нашей газеты уже обра-
тили внимание, что «Народное слово» 
преображается. Наш творческий 
коллектив старается делать газету 
удобней для восприятия, наполняет 
ее содержание снимками, графичес-
кими элементами.

Мы вводим новые рубрики. Одна 
из них – «Служу России» – дебюти-
рует на второй странице нынешнего 
номера. Каждый второй вторник под 
этой рубрикой мы будем публиковать 
письма, поступившие в наш городс-
кой округ из воинских частей. Это 
отклики командиров о ратной службе 
наших солдат-срочников.

Предлагаем читателям присылать 
письма в новую рубрику «Наболело!». 
Само ее название красноречиво го-
ворит, какие письма мы будем в ней 
публиковать – проблемного характе-
ра, авторы которых уже практически 
отчаялись разрешить свой вопрос.

Как вы уже заметили, в числе нов-
шеств – колонка редактора (по втор-
никам), новости с сайтов соседних 
районов (по четвергам). С мая пла-
нируем ввести новые тематические 
полосы: «Правопорядок», «Детская 
страница». Надеемся, что они будут 
интересны вам, нашим читателям.

Ближе к лету надеемся провести 
первую широкомасштабную акцию 
для читателей всех возрастов – от 
мала до велика. Чему она будет посвя-
щена и что для этого нужно сделать, 
пока секрет.

Что еще? По многочисленным про-
сьбам наших читателей мы изыскали 
возможность и с четвергового номера 
начинаем печатать программу люби-
мого многими ТВ-канала – «Пятый». 
В народе он больше известен как 
«питерский».

В общем, у нашего коллектива гро-
мадье планов. И с помощью наших 
читателей, то есть вас, мы надеемся 
их все реализовать.

Если у вас есть предложения и 
замечания по поводу оформления 
и содержания «НС», мы с удоволь-
ствием их примем. Пишите нам: 
623530, г. Богданович, ул. Ленина,14, 
редакция газеты «Народное слово» 
или на электронный адрес: narodnoe-
sl@mail.ru, также можете оставлять 
свои комментарии на нашем сайте 
www.narslovo.ru. Нам важно ваше 
мнение.

Приятного чтения! И оставайтесь 
с нами!

Светлана Соболева.
 

«Народное слово»  
меняется

Бригада Александра Быковских (справа) устанавливает трубу выхода газопровода у 
дома № 8 на ул. Советской.

Работники ООО «Мехмонтаж» зарывают траншею на ул. Советской.

Все – на районный субботник!
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поработать у пяти-шести домов. Тран-
шеи глубиной в 1,8 метра под плас-
тиковую газовую трубу копает земле-
ройный агрегат (бар) на базе трактора 
«МТЗ-82», а если его почему-либо 
невозможно использовать, на этом 
задействован экскаватор марки «Джан-
дир». Количество вводов, сделанных 
за день, зависит от двух факторов: 
расстояния от цоколя домов до магис-
тральной трубы газопровода и тяжести 
грунта. Подключением квартир к газос-
набжению бригада не занимается, эта 
функция возложена на другую подряд-
ную организацию. По словам Сергея 
Попова, подключением квартир к газу 
заведовало ЗАО «ПМК-2».

 В 2012 году на автономное газо-
вое отопление было переведено пять 
квартир Ильинского на улицах Ленина 
и Рабочей. К концу года их численность 
должна возрасти до ста девяноста ше-
сти. На вопрос, почему этот план не был 
выполнен в 2011 году, Сергей Марксо-
вич ответил, что работы были начаты 

с опережением графика. Однако в то 
время проектам газификации не тре-
бовалось государственной экспертизы 
– эта процедура была введена законом 
в самый разгар работ. Результатом 
проведения госэкспертизы явилось вы-
явление восьми пунктов несоответствия 
проекта, составленного НПО «Проме-
тей», а также правилам строительства 
газопроводов. Их пришлось исправлять, 
поэтому работы были приостановле-
ны. Сегодня из 15 миллионов рублей, 
выделенных из бюджетов различных 
уровней на газификацию Ильинского, 
ООО «Мехмонтаж» уже освоило около 
13 миллионов. Работы до конца года 
будут закончены.

Мы попрощались со строителями и 
отправились восвояси, а бригада при-
ступила к закапыванию траншеи.

– После завершения работ по цо-
кольным вводам этот подрядчик про-
ведет рекультивацию раскопанной 
территории, – подытожил увиденное 
Сергей Попов.

Александр Колосов.

Квартиру семьи Есмагамбетовых к 
газоснабжению подключили 2 февра-
ля. По мнению хозяйки дома Алтынай 
Алексеевны, комфортность жизни ее 
семьи заметно возросла:

– В квартире стало тепло – ка-

кую температуру захотим, такую 
и получим. А на газовой плите мы 
прекратили экономить баллонный 
газ, потому что баллона уже нет, а 
газ поступает бесперебойно 24 часа 
в сутки.

Газовые траншеи в Ильинском
Окончание. Нач. на 1-й стр.

Предприятия Территория города (улица)

Южная часть г. Богдановича
ОАО «Огнеупоры» ул. Гагарина (от ул. Мира до ул. Советской)
Ст. Богданович ул.   Первомайская   (северная) от переезда до дома № 30 на ул. Первомайской
ОАО «МРСК Урала» филиал «Свердловэнерго» ПО ВЭС ул. Ленина (от ж/д ветки горного управления до перекрестка с ул. Советской)
 ООО УК «УМЗ» ул. Ленина   (от перекрестка   с ул. Мира до пересечения с ул. Советской)
 ООО «ТЭК» ул. Ленина   (от   перекрестка   с ул. Советской  до пересечения с ул. Первомайской)
ОАО «Транспорт» проезд от переезда по ул. Первомайской до ул. Гагарина
ОАО «Богдановичский хлебокомбинат» ул. Рокицанская (от пересечения с ул. Кунавина до южной границы территории)
ООО УК «Богдановичская» ул. Партизанская (от ул. Кунавина до ул. Партизанской, 18 (м-н «Партизан»)
МУП «Благоустройство» ул. Партизанская (от ул. Партизанской, 18 (м-н «Партизан») до ул. Гагарина)
МУП «БТС» ул. Партизанская (от ул. Гагарина до ул. Первомайской)
МКУ ГО Богданович «УМЗ», МУП «Сельжилфонд» сквер ул. Партизанская, 20
ООО «Водоканал», ООО «ГОС» ул. Октябрьская (от ул. Первомайской до ул. Кунавина)

Северная часть г. Богдановича

ОАО«Богдановичский комбикормовый завод» От примыкания ул.Ст.Разина к а/дороге «Екатеринбург-Сухой Лог» до Атомстройкомплекса по ул. 
Ст.Разина, 62

Атомстройкомплекс От границ комбикормового завода до ПС «Фарфоровая»
ГУП СО «Облкоммунэнерго» От ПС «Фарфоровая» до ул Ст.Разина, 56
ЗАО «Комбинат строительных материалов» ул. Пролетарская, ул Береговая, ул. Энгельса
ОАО «Свердловскнефтепродукт» филиал Камышловской нефтебазы ул. Кооперативная (от примыкания к а/дороге «Екатеринбург - Сухой Лог» до территории нефтебазы)
ОАО «Богдановичский   городской молочный завод» ул. Чапаева (от ул. Кооперативной, ул. Пищевиков до ж/д переезда)
ООО «Богдановичский мясокомбинат» ул. Пищевиков (от ж/д переезда до восточной границы промтерритории)

ООО «Смена» ЗАО «ПМК-2» Проезд от примыкания к ул. Пищевиков до внутриквартального проезда у дома № 18 в 1 квартале, далее 
вдоль дома № 23 по ул. 9 января до строения церкви

Филиал № 6 ОАО «Трансэлектромонтаж» ул.Пищевиков (от границы территории мясокомбината до пересечения с ул. Гастелло, далее до пеше-
ходного моста через железную дорогу)

Богдановичский шпалопропиточный завод Промдорога у территории завода до пересечения с ул. Строителей, ул. Строителей до пересечения с 
ул. Пищевиков, ул. 8-е Марта

ОАО «Богдановичагрохимсервис» ул. Гастелло, ул. Токарей, ул. Пушкина
ООО «Богдановичский керамзит» Промдорога от ул.Ст.Разина   до территории предприятия
Клуб «ЖКХ-Юниор» Прилегающая территория ДК «Колорит» до улиц Степана Разина и Школьной

Приложение к постановлению Главы городского округа Богданович от 13.04.2012 г. №  725 

Перечень закрепленных участков

Алтынай Есмагамбетова: «На природном газе можно не экономить».

Некоторые ребята считают службу в 
армии пустой тратой времени, а другие 
– и таких большинство – наоборот, с 
честью несут свою службу и добросо-
вестно выполняют свой гражданский 
долг. С этого номера мы начинаем 
публиковать письма от начальников 
войсковых частей, в которых они рас-
сказывают о наших земляках.

Павел Махнев
«Павел Валерьевич Махнев, 1985 года 

рождения, пошел служить в армию, получив 
высшее образование. На службу был призван 
осенью 2011 года. За время прохождения 
службы в четвертой группе войсковой части 
25922 в должности водителя 451 отделения 

зарекомендовал себя только с положительной 
стороны. Павел исполнительный, усердный, 
ответственный и трудолюбивый. Всегда ру-
ководствуется общевоинскими уставами в 
повседневной деятельности. В установлен-
ные сроки получил допуск к самостоятельной 
работе, при подготовке к допуску проявил 
желание и целеустремленность. Хорошо знает 
и грамотно эксплуатирует закрепленное за 
ним вооружение и военную технику. Приказы 
командиров и начальников выполняет всегда 
точно и в срок. 

Рядовой Махнев трудолюбивый, спокойный, 
не грубый, уравновешенный, пользуется довери-
ем среди сослуживцев и командования группы. 
В строевом отношении аккуратен, всегда следит 
за военной формой одежды».

М. Куликов,  
майор, начальник 45 команды;

О. Ткаченко,  
полковник, начальник войсковой части 25922».

Нам есть кем гордиться
Служу России

Выписываете ли вы газету  
«Народное слово»?
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По материалам сайта «НС» – www.narslovo.ru
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Экология. Братья наши меньшие. Условия труда.  
Охрана окружающей среды.

Природа и мы
Ведущая выпуска  

Светлана Еремеева.

Весной традиционно Богда-
новичское общество охотников 
и рыболовов подводит итоги 
зимнего маршрутного учета 
(ЗМУ). О том, как изменилась 
популяция животных, и о мно-
гом другом, мы побеседовали с 
председателем общества Сергеем 
Ковязиным.

– Сергей Валентинович, каковы 
результаты ЗМУ в нынешнем году?

– Всего мы провели 13 маршрутов 
общей протяженностью 130 километров: 
97,3 км – по лесу и 32,7 км – по полям. 
Согласно нынешнему учету, значительно 
уменьшилось количество зайца-беляка, 
его 486 особей (790 – в 2011 году). Причи-
ной тому могли послужить многочислен-
ные пожары. В мае у зайцев появляются 
первые зайчата, а в прошлом году как раз 
на этот месяц пришелся пик возгораний. 
Значительно меньше по учету стало ка-
бана: сейчас его 88 особей, а было 282. 
Это животное обитает в том месте, где 
его кормят. Более того, в нашем лесном 

хозяйстве существует большой фактор 
беспокойства (из-за чего кабан и «гуля-
ет»): леса легкопроходимы, развита охо-
та… По ЗМУ увеличилось число косуль 
– с 2220 до 2599 особей. На это повлияли 
теплая зима и достаток корма. В прошлом 
году нам по маршрутам не попалось 
боровой дичи, а нынче насчитали 1820 
тетеревов. Число остальных животных 
осталось на уровне прошлого года.

– Как животные перезимовали?
– Зима была благоприятной: тепло и 

мало снега. В предыдущие годы мы не 
переставали подвозить сено к кормуш-
кам, а нынче косули к ним практически 
не подходили. Мы заготовили 81 тонну 
сена, из которого съедено примерно де-
сять тонн. Остатки будут храниться под 
навесами до следующей зимы. Животные 
обитали в основном на полях с рапсом, 
люцерной и рожью.

 – А какие корма вы еще подготови-
ли на эту зиму, и хватило ли их?

– Мы заготавливали зерна 125 тонн для 
кабана, 52 тонны зерноотходов и комбикор-
ма. Много подготовили минеральной соли 
– 4,5 т, которую практически всю вывезли. 
Нынче мы стали использовать «лизунец» 
(кирпич соли), который не вымывается дож-
дями, и поэтому его хватает надолго. Но 

здесь мы столкнулись с проблемой: гриб-
ники натыкались на солонцы и забирали их 
домой для скота… Заготовленные веники 
(1273 шт.) сегодня съедены полностью. 
Еще мы засеивали поля: зерносмесью, 
пшеницей, горохом, рапсом и рожью – об-
щей площадью 90 гектаров.

– Какие животные наносят вред 
сельхозполям?

– Из тех животных, за численностью 
которых мы следим, большой урон 
сельскохозяйственным полям, конечно 
же, наносят кабаны. Поэтому разведе-
нием этого животного мы занимаемся 
в основном на тех территориях, где нет 
поблизости полей, к примеру, за Гараш-
кинским, Суворами. Еще больше вреда 
наносят журавли: натыкаясь на какое-ни-
будь поле, а их слетается на него не одна 
сотня, они за короткое время уничтожают 
урожай полностью. К сожалению, с этим 
явлением мы ничего не можем сделать.

 – Какие опасности подстерегали 
животных нынешней зимой?

– Самую главную опасность для зверей 
в любое время года представляют брако-
ньеры. Недаром круглогодично, совмест-
но с сотрудниками ОВД и госинспектором 
мы совершаем рейды по профилактике 
браконьерства. С 28 апреля открывается 

сезон охоты на водоплавающую дичь, 
в частности, на селезня. Как правило, 
в сезон охоты браконьеры и начинают 
стрелять, как говорится, «под шумок». 
Поэтому я призываю охотников быть 
более благоразумными и не превращать 
любимое увлечение в корыстное дело. 
Опасность для диких животных также 
представляют и хищные звери. Но нынче 
зимой волки и рыси проходили краем по 
нашей территории и не нанесли урона.

– Занимались ли вы зимой профи-
лактикой бешенства животных?

– Нет. Это важное направление рабо-
ты у нас запланировано на ближайшее 
время. Сегодня вакцина уже поступила в 
ветстанцию. Охотники со следующей не-
дели будут раскидывать его по норам лис 
и енотов, как правило, именно эти звери в 
нашем районе являются переносчиками 
этого инфекционного заболевания. Пое-
дают лекарство еноты и лисы охотно.

 В целом весна для нас – время по-
севной, мы начинаем эту работу в конце 
мая – садим зерносмеси. После того, как 
стает снег, мы будем прибираться возле 
кормушек и подкормочных площадок, 
убирать сухую траву и листву в противо-
пожарных целях. Работы у нас каждый 
сезон немало.

В апреле у садоводов-огород-
ников наступает самая горячая 
пора – начинается подготовка 
почвы и посев ранних культур.

Необходимо подкормить посевы 
щавеля, лука-батуна, подрыхлить 
почву. Чтобы получить ранний урожай 
этих многолетних овощных культур, их 
нужно прикрыть пленкой на каркасе. 
Если ее у вас нет – это большая ошибка, 
которую надо исправить немедленно.

 В начале апреля следует привести 
в порядок свои парники и теплицы 
(ремонт, расчистка, дезинфекция…). 
Полиэтиленовую пленку на теплицу 
лучше натягивать новую. Если вы будете 
использовать старую пленку, то ее надо 
вымыть теплой водой с мылом или сти-
ральным порошком.

Во второй половине апреля высе-
вают на рассаду семена ранних сортов 
белокочанной, цветной капусты и коль-
раби. С 20 по 25 апреля надо сеять на 
рассаду семена огурцов для выращивания 
их в открытом грунте под пленкой.

С первых чисел апреля следует 
начинать готовить картофель к по-
садке. Существует много приемов его 
подготовки: озеленение и проращива-
ние клубней, обработка минеральными 
удобрениями, стимулирующие надрезы 
клубней и т. д. Сажают картофель, когда 
стоит устойчивая теплая погода и земля 
на глубине 8-10 см прогрелась.

 Известно, что все культуры по отноше-
нию к температурным условиям делятся 
на холодостойкие и требовательные к 
теплу. К первой группе относятся капуста, 

большинство корнеплодов, репчатый лук и 
чеснок, а также горох, салат, шпинат, укроп, 
щавель и т. п. Их семена способны про-
растать при температуре 1-3 °С, а всходы 
не боятся заморозков. Для прорастания 
требовательных к теплу семян помидоров, 
огурцов, кабачков, перца, фасоли необхо-
дима температура 12-14 °С. Они выдержи-
вают понижение температуры только до 0 
°С. Более серьезные заморозки убивают 
как всходы, так и настоящие листья.

 Чтобы не допустить серьезных ошибок, 
надо в это время очень внимательно сле-
дить за растениями-«ориентирами», 
с помощью которых можно доволь-
но точно определить время посева 
овощных культур. Так, при зацветании 
крокусов можно без страха сеять шнитт-
лук, лук-порей. А спустя несколько дней 
приходит черед моркови и петрушки. Цве-
тение нарциссов «предлагает» садоводу 
позаботиться о посеве салата, высадке 
в почву рассады кольраби и савойской 
капусты. А через несколько дней можно 
сеять свеклу, высаживать белокочанную и 
цветную капусту. При зацветании сирени 
можно сеять летний кочанный салат, а 
чуть позже – ранние огурцы. Цветение 
калины и образование бутонов у пионов 
служит сигналом для посева поздних 
огурцов и сахарной кукурузы.

В апреле начинаются посевные 
работы основных ранних овощных 
культур. Первыми высевают холодос-
тойкие: редис, репу, дайкон, петрушку, 
морковь. Их семена способны прорас-
тать при температуре 2-3°С, а всходы 
выдерживают заморозки до -3-6 °С. Ран-
нюю зелень высевают через каждые 7 
дней (конвейером), чтобы она постоянно 
была на столе. Грядки для посева гото-
вят заранее. Удачного садоводства!

Культуры Положительные пары Отрицательные пары

Горох Кольраби, репа, морковь, салат-латук, ре-
дис, редька

Фасоль кустовая, вьющаяся, лук, 
лук-порей, капуста б/к, цветная, 
картофель, томаты

Капусты б/к, 
к/к, цветная и др. 
(кроме кольраби)

Сельдерей, укроп, фасоль, помидоры, 
салат-латук, шпинат, шалфей, иссоп, огу-
речная трава

Лук, лук-порей, картофель, пе-
трушка (для цветной)

Лук репчатый Морковь, свекла, помидоры, петрушка
Фасоль кустовая, вьющаяся, го-
рох, бобы, укроп, капуста, редис, 
лук-порей, шалфей

Лук-порей Морковь, сельдерей, помидоры
Фасоль кустовая, вьющаяся, 
горох, бобы, цветная и другие ка-
пусты, свекла, лук репчатый

Морковь Морковь+лук репчатый (в отдельных рядках) Укроп, свекла, анис

Огурцы	
Укроп, свекла, петрушка, бобы, фасоль, 
капуста, салат-латук, лук, кукуруза (имеет 
односторонние преимущества)

Редис, редька, помидоры

Помидоры Фасоль, капусты, салат-латук, лук, лук-по-
рей, чеснок, редис, редька, базилик Горох, укроп, огурцы

Редис, редька
Фасоль кустовая, вьющаяся, горох, капу-
ста, шпинат, помидоры, салат-латук, мор-
ковь, петрушка, настурция

Огурцы, иссоп, редьку угнетает 
лук, но не наоборот

Свекла Огурцы, редис, кольраби, фасоль кустовая Кукуруза, морковь, сельдерей, 
картофель, лук-порей

Сельдерей Капусты, лук-порей, кольраби, фасоль ку-
стовая и вьющаяся, помидоры Кукуруза, картофель

Укроп Капуста, огурцы Морковь, помидоры, лук

Многие из нас привыкли выса-
живать разные культуры на раз-
ные грядки. Но существует еще 
способ смешанных посадок, ко-
торый имеет ряд преимуществ.

Во-первых, более рационально исполь-
зуется имеющаяся в вашем распоряжении 
площадь огорода. Сочетание в уплотнен-
ных посадках овощей разных по скорости 
созревания и по требованиям к площади 
питания позволяет получать высокие 
урожаи с единицы площади. Отдельные 
комбинации культур за сезон (с апреля по 

октябрь) дают 20 кг овощей с 1 м2.
Во-вторых, благодаря разумному 

планированию смешанных посадок вы 
можете получать урожай свежих овощей 
в течение всего сезона: с ранней весны до 
поздней осени.

В-третьих, сочетание и чередование 
культур, предъявляющих неодинаковые 
требования к питанию, позволяет избе-
жать одностороннего истощения почвы в 
отношении какого-либо одного элемента 
питания.

В-четвертых, смешанные посадки ис-
пользуют благоприятное влияние разных 
видов растений друг на друга, что улучшает 
состояние растений, вкус и питательную 
ценность их плодов.

Пожары сгубили зайца
итоги

Апрель – время выхода  
в сад-огород 
актуально

Хорошее соседство  
дает высокий урожай
на заметку

Совместимость огородных культур

Материалы по садоводству подготовлены при поддержке председателя клуба садоводов Веры Фарленковой.
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Наша любимая Еремеева Любовь Васильевна!
Вы многого в жизни сумели добиться!
Пускай в замечательный Ваш юбилей
Порадуют сердце улыбки на лицах
Любимых и близких, родных и друзей!
Здоровье пусть Вас никогда не подводит,
В счастливой судьбе только радости ждут!
Пускай неизменно, при всякой погоде,
В душе остаются тепло и уют!

Дети, внуки.

17 апреля 2012 года исполнится 40 лет, как 
нет с нами дорогого нам человека Андреева 
Александра Яковлевича.
Прошло уж 40 лет, как сердце перестало биться,
А этот день стал самым страшным днем для нас.
Но ты, папка, знай, что тебя мы помним, 

любим и скорбим.
Все, кто знал и помнит Александра Яковлевича, помяните 

вместе с нами.
Жена, дети, внуки и правнуки. 

График: ПЯТИДНЕВКА
Заработная плата от 8000 руб.
ТРЕБОВАНИЯ:
- ОТВЕТСТВЕННОСТЬ 
- ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ 
- ОТСУТСТВИЕ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК
При себе иметь:
1. ПАСПОРТ
2. СТРАХОВОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО
3. ИНН
ДОСТАВКА ПЕРСОНАЛА служебным 
транспортом

Обращаться: п/о Порошино, 
территория военного  
городка, здание КЭЧ,  
1-й этаж, диспетчерская. 

Собеседование  
проводится  

в рабочие дни 
с 9:00 до 17:00.

тел.:  
8-912-666-30-32,  
8-912-289-30-27.

Для работы в Еланском гарнизоне
ТРЕБУЮТСЯ: ДВОРНИКИ, УБОРЩИЦЫ

Реклама

Асбестовское отделение № 1769 ОАО «Сбербанк России» 
приглашает на работу  

промоутеров
Требования к кандидатам:
Среднее профессиональное образование;
Грамотная речь, хорошая дикция;
Умение продавать, активная жизненная  
позиция, креативность;
Отличные коммуникативные навыки, презентабельная внешность;
Нацеленность на результат и клиентоориентированность обязательны;
Уверенный пользователь ПК; опыт активных продаж желателен.

Резюме предоставлять  
по адресу:

г. Богданович, ул. Свердлова, 1 
(ДО № 1769 072), 

тел. – 5-10-03.

Реклама

Продаю дрова
сухие, квартирник 

и колотые

 – 8-912-693-88-25.

Дрова

Ре
кл

ам
а

 – 8-908-907-16-33.
Реклама

Богдановичское открытое акционерное общество по производству 
огнеупорных материалов на официальном сайте сети ИНТЕРНЕТ 

WWW.ogneupory.ru.  
(раздел «Раскрытие информации в сфере коммунальных услуг») 

опубликовало следующую информацию:
1. о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к услу-

гам холодного водоснабжения и теплоснабжения, а также о регистра-
ции и ходе реализации заявок на подключение к системам холодного 
водоснабжения и теплоснабжения за I квартал 2012 года;

2. об основных показателях финансово-хозяйственной деятельно-
сти организации в сфере теплоснабжения в горячей воде и в паре за 
2011 год;

3. об основных показателях финансово-хозяйственной деятельно-
сти организации в сфере водоснабжения за 2011 год;

4. об основных потребительских характеристиках регулируемых 
товаров и услуг регулируемых организаций, их соответствии государ-
ственным и иным утверждённым стандартам качества за 2011 год.

Данная информация подлежит опубликованию в соответствии со 
«Стандартами раскрытия информации организациями коммунального 
комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющим 
деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии» 
№ 1140 от 30.12.2009 г.

С началом очередного календарного года 
начинается ежегодная кампания по деклариро-
ванию своих доходов физическими лицами. 

Обязанность по декларированию доходов 
возлагается далеко не на всех физических лиц. 
Перечень тех, кто декларацию по налогу на 
доходы представить обязан, приведен в статье 
228 Налогового кодекса РФ. Такая обязанность 
возлагается на физических лиц, получивших 
доходы:

- от продажи собственного имущества и 
имущественных прав;

- от других физических лиц на основании 
трудовых договоров, договоров аренды, найма, 
иных подобных договоров гражданско-право-
вого характера;

- от источников, находящихся за пределами 
Российской Федерации;

- в виде выигрышей, полученных от ор-
ганизаторов лотерей, тотализаторов и иных 
основанных на риске игр;

- в виде недвижимого имущества, транспорт-
ных средств, акций, долей, паев, полученных в 
порядке дарения от физических лиц, не являю-
щихся близкими родственниками.

Физические лица, получившие в 2011 году 
указанные выше доходы, обязаны представить 
налоговую декларацию по налогу на доходы 
физических лиц в налоговую инспекцию по 
месту своего проживания не позднее 2 мая  
2012 года.

У физических лиц – резидентов Российской 
Федерации, получивших доходы от продажи 
имущества, находившегося на момент продажи 
в их собственности 3 года и более, обязанность 
представлять декларации отсутствует.

Кроме выше перечисленных лиц, на основа-
нии положений статьи 227 Налогового кодекса 
РФ обязанность по представлению декларации 
о доходах возлагается на индивидуальных пред-
принимателей, применяющих общепринятую 
систему налогообложения, а также частных 
нотариусов, адвокатов, учредивших адвокатский 
кабинет, и других физических лиц, занимающих-
ся частной практикой.

Особо обращаем внимание лиц, получа-
ющих доходы от сдачи в наем недвижимого 
имущества (квартир, комнат, гаражей и т.п.), 
на необходимость декларирования дохода, 
полученного в виде арендных платежей. Как 
показывает практика, физические лица, полу-
чающие такие доходы, зачастую не знают или 
забывают о своей обязанности в установленный 
срок декларировать полученные доходы.

Подробней остановимся на особенностях 
декларирования своих доходов лицами, полу-
чившими доходы от продажи имущества. 

При определении дохода от продажи 
имущества, находящегося в собственности 
менее 3 лет, налогоплательщику может быть 
предоставлен имущественный налоговый вы-
чет, но размер его ограничен. Так, при продаже 
недвижимого имущества жилого назначения 
и земельных участков максимальный размер 
вычета составит 1000000 рублей, при продаже 
иного имущества предельный размер вычета 
установлен в размере 250000 рублей.

Таким образом, при продаже жилья и земли, 
находившихся в собственности менее 3 лет, на-
лог будет исчисляться с суммы, превышающей 
1000000 рублей, аналогично при продаже иного 
имущества налог на доходы, подлежащий упла-
те, возникнет в случае, если сумма полученного 
от продажи дохода превысит 250000 рублей.

Следует помнить, что вместо использования 
имущественных вычетов (1000000 и 250000 руб-
лей) налогоплательщик может уменьшить сумму 
полученных от продажи имущества доходов на 
расходы, понесенные в связи с приобретением 
этого имущества, при наличии документов, 
подтверждающих расходы. То есть, продавая 
какое-либо имущество по цене меньшей либо 
равной цене приобретения, налог на доходы 

платить не нужно при условии наличия доку-
ментов, подтверждающих расходы.

Проведение декларационной кампании 
связано не только с обязанностью физических 
лиц, получивших определенные виды доходов, 
представить декларацию о доходах, но и с 
предоставлением налогоплательщикам возмож-
ности реализовать свое право на социальные 
и имущественные налоговые вычеты, предус-
мотренные статьей 219 и подпунктом 2 пункта 
1 статьи 220 Налогового кодекса РФ.

Физические лица имеют право уменьшить 
налоговую базу по налогу на доходы, получив 
социальный налоговый вычет, в случае, если 
они понесли расходы:

- в сумме, направленной на благотвори-
тельные цели;

- в сумме, уплаченной за свое обучение, а 
также за обучение своих детей в возрасте до 24 
лет, обучающихся по очной форме обучения, но 
не более 50000 рублей на 1 ребенка;

- в сумме, уплаченной за услуги по лече-
нию, а также уплаченной за услуги по лечению 
супруга (супруги), своих родителей и (или) 
своих детей в возрасте до 18 лет, а также в раз-
мере стоимости медикаментов, назначенных 
им лечащим врачом, приобретаемых за счет 
собственных средств;

- в суммах, уплаченных по договорам не-
государственного пенсионного обеспечения, 
заключенным с негосударственным пенсионным 
фондом в свою пользу и (или) в пользу супруга (в 
том числе в пользу вдовы, вдовца), родителей, 
детей-инвалидов;

- в сумме уплаченных страховых взносов 
по договору добровольного пенсионного 
страхования, заключенному в свою пользу и 
(или) в пользу супруга, родителей (в том числе 
усыновителей), детей-инвалидов;

- в сумме уплаченных дополнительных 
страховых взносов на накопительную часть 
трудовой пенсии в соответствии с Федеральным 
законом «О дополнительных страховых взносах 
на накопительную часть трудовой пенсии и 
государственной поддержке формирования 
пенсионных накоплений».

Общая сумма социальных налоговых вы-
четов при декларировании доходов 2011 года 
не может превышать 120000 рублей. Данное 
ограничение не касается расходов на обучение 
детей, а также расходов на дорогостоящие 
виды лечения, перечень которых установлен 
постановлением правительства Российской 
Федерации. 

Для получения социальных налоговых вы-
четов в налоговый орган по месту жительства по 
окончании налогового периода (года) представ-
ляется налоговая декларация, соответствующее 
заявление, а также документы, подтверждаю-
щие то, что перечисленные выше расходы были 
налогоплательщиком понесены.

Социальный налоговый вычет в сумме упла-
ченных налогоплательщиком в налоговом периоде 
пенсионных взносов по договору негосударствен-
ного пенсионного обеспечения, заключенному 
налогоплательщиком с негосударственным пен-
сионным фондом в свою пользу и (или) в пользу 
супруга, родителей, детей-инвалидов, или в сумме 
уплаченных налогоплательщиком в налоговом 
периоде страховых взносов по договору добро-
вольного пенсионного страхования, заключенному 
со страховой организацией в свою пользу и 
(или) в пользу супруга, детей-инвалидов, также 
может быть предоставлен налогоплательщику до 
окончания налогового периода при обращении к 
работодателю при условии документального под-
тверждения расходов и при условии, что взносы 
по договору негосударственного пенсионного 
обеспечения и (или) добровольному пенсионному 
страхованию удерживались работодателями из 
выплат в пользу налогоплательщика и перечис-
лялись работодателем в соответствующие фонды 
или страховые компании.

Подпункт 2 пункта 1 статьи 220 Налогового 
кодекса РФ предоставляет физическим лицам 
право воспользоваться имущественным на-
логовым вычетом в сумме, направленной на 
приобретение (строительство) жилых помеще-
ний – квартир, домов, комнат, а также долей в 
указанном имуществе. Также имущественный 

налоговый вычет распространяется на суммы 
уплаченных налогоплательщиком процентов по 
целевым займам на приобретение жилья.

Указанный вычет можно заявить также и 
в отношении земельных участков, предостав-
ленных для индивидуального жилищного стро-
ительства, и земельных участков, на которых 
расположены приобретаемые жилые дома.

Максимальная сумма имущественного 
налогового вычета  установлена  до 2000000 
рублей. 

Обращаем ваше внимание на то, что данное 
ограничение не распространяется на проценты 
по целевым займам (в том числе ипотечным 
кредитам), расходы по уплате которых могут 
включаться в состав имущественного вычета без 
каких-либо ограничений. Если имущественный 
вычет не может быть полностью исчерпан в 
одном налоговом периоде (году), его остаток 
переносится на последующие периоды, без 
каких-либо ограничений.

Следует также помнить, что правом на 
имущественный налоговый вычет можно вос-
пользоваться только один раз в жизни.

Статья 220 Налогового кодекса РФ предус-
матривает 2 способа получения имущественного 
налогового вычета в связи с приобретением 
жилья:

1. По окончании налогового периода (года) 
путем представления налоговой декларации. 
В этом случае порядок получения имуществен-
ного вычета аналогичен установленному для 
получения социальных налоговых вычетов – по 
окончании налогового периода (года) в налоговую 
инспекцию по месту жительства представляется 
налоговая декларация, соответствующее заяв-
ление, а также документы, подтверждающие 
расходы на приобретение жилья. К таким доку-
ментам, в частности, будут относиться платеж-
ные документы, договор купли-продажи, а также 
свидетельство о государственной регистрации 
права собственности на приобретенный объект 
недвижимости. При использовании данного 
способа получения имущественного вычета про-
изводится возврат всей суммы налога на доходы, 
удержанного работодателем в течение истекшего 
налогового периода (года).

2. До окончания налогового периода (года) 
– у работодателя. Для получения вычета у ра-
ботодателя необходимо получить в налоговой 
инспекции по месту жительства уведомление 
о праве на использование вычета. Для этого в 
инспекцию представляется соответствующее 
заявление, а также упомянутые выше документы, 
подтверждающие расходы на приобретение жи-
лья. Получив уведомление, следует представить 
его в бухгалтерию организации (индивидуального 
предпринимателя) – работодателя. На основании 
данного уведомления работодатель не будет 
производить удержание налога на доходы из 
сумм оплаты труда за период с месяца получения 
этого уведомления до окончания года.

Обращаем ваше внимание на то, что 
для физических лиц, желающих представить 
декларацию в связи с получением социаль-
ного налогового вычета либо имущественного 
налогового вычета в суммах, направленных на 
приобретение жилья, сроков для представления 
декларации не установлено.

Декларация такими лицами может быть 
представлена в любой день как до, так и после 
2 мая 2012 года, без каких-либо негативных 
последствий.

Управление ФНС России  
по Свердловской области.

Декларации принимаются ежедневно в по-
мещении Межрайонной ИНФС России № 19 по 
Свердловской области по адресу: г. Богданович, 
ул. Гагарина, 14,  каб. 12.

Время работы:
понедельник   	 с 8:30 до 17:30  
вторник           	 с 8:30 до 17:30  
среда                	с 8:30 до 17:30  
четверг  	 с 8:30 до 17:30  
пятница           	 с 8:30 до 16:30  
По телефону справочной службы – (34376) 

5-03-87 можно получить консультацию по 
всем вопросам, связанным с заполнением 
декларации.

налоговая инспекция 
информирует

Декларационная кампания 2012 года –  
права и обязанности налогоплательщиков

Как сообщила инспектор по 
пропаганде ГИБДД Н.И. Демина, 
участились случаи нарушений 
ПДД водителями пассажирских 
и грузовых такси, в том числе 

некачественного оказания услуг, 
неадекватного поведения во-
дителей.

В связи с этим сотрудники 
ГИБДД просят граждан быть 
внимательнее. Если кто-то станет 
свидетелем подобного факта, 
нужно сообщать об этом в ГИБДД 

по ГО Богданович. Для полноты 
проведения проверки по возмож-
ности нужно запомнить сведения 
о водителе, госномер автомобиля, 
маршрут движения. Заявления 
принимаются в ГИБДД, кабинет 
№ 2, или по телефону – 5-11-77.

Елена Пасюкова.

16 марта, в 17 часов, на 
улице Кунавина, около дома  
№ 112, неизвестный водитель на 
неустановленном автомобиле 
наехал на стоящий автомобиль 
«ВАЗ-21053» и с места ДТП 
скрылся. Очевидцев данного 

происшествия просим позвонить 
по телефону – 5-01-00 или прий-
ти в ГИБДД.

Напоминаем, что за ос-
тавление места дорожно-
транспортного происшествия  
предусмотрена ответствен-

ность по ст.12.27.1 КоАП РФ 
до 15 суток административного 
ареста или лишение прав на 
срок 1,5 года.

Наталья Демина,  
инспектор по пропаганде 

ОГИБДД.

гибдд сообщает

Каждый может рассказать о нарушениях

За оставление места ДТП - 
ответственность большая

Реклама


